すない。 は

2024年7月8日 星期一 编辑·姬国庆 校对·丰雁 版式·由宝超

本报讯(记者 张延)7月7日,记者从市城管局了解到,市城管局提前研判,周密安排,精准施策,积极应对极端强降雨天气可能引发的城市内涝灾害,全力保障人民群众生命财产安全。

据介绍,为应对本轮极端天气, 市城管局专题召开动员部署会,坚持 "早部署、早准备、早排查、早落实", 未雨绸缪,科学谋划,全力做好各项 防汛备汛准备工作。 根据研判调度,全市主城区1500 余名防汛人员24小时值班值守,防 汛装备全部配置完毕,所有防汛抢险 队员、44座雨水泵站人员按照应急预 案要求到岗到位,处于临战状态;28 辆移动泵车、各类变频泵、真空泵、发 电机等应急抽排设施设备,全部预置 到立交、桥涵、隧道和泵站、闸门等点 位;防汛应急预案启动后,全市城管 系统全部在岗在位,全面备战。

同时,统筹调动各县(市、区)按

照同标准高效率执行落实,市区防办 同步开展督导检查,统筹人员物资力 量调配,落实防汛工作部署,确保本 轮强降雨应对工作平稳有序完成。

统筹考虑城市防汛安全和水环境治理要求,一方面,常态化开启雨水泵站截污设施,增加市区8座污水泵站排水时间、排水量。要求各污水处理厂全力运行,最大限度地降低泵站前池及污雨水管道水位,尽力腾空管网,做好接纳路面积水准

备工作。另一方面,在建立市区防汛联调联排工作机制的基础上,统筹考虑泵站流量、临河位置、环境影响等因素,进一步规范市区防汛抽排工作流程,将雨水泵站分为敏感区域(红色区域)、重点区域(橙色区域)以及一般区域(黄色区域)等三类区域,实行分级分类管理,最大程度保障人民群众生命财产安全和城市防汛安全,最大限度减少汛期抽排对河道水质影响。

市园林绿化中心

迅速行动 确保安全

本报讯(记者 陈卓)7月7日,记者了解到,为应对本轮强降雨,市园林绿化中心迅速启动防汛应急预案,确保我市公园及道路绿地安全,保障人民群众生命财产不受损害。

强降雨前夕,市园林绿化中心已经 准备就绪,相关负责人详细检查防汛物 资准备及人员部署情况,确保所有设施 处于最佳状态。

我市各公园在强降雨来临之前,迅速启动防汛应急预案,对救生设备、水泵、救援船只等进行检查;公园干部职工加紧疏通排水沟,架设抽水泵,装填沙袋,对公园湖面排水口及重点部位实

施专人看护,确保防汛措施无死角;道 路绿化中心对所辖路段开展全面巡查, 及时发现并迅速处理险情,确保城市道 路通行安全。

截至记者发稿时,针对本轮降强雨,市园林绿化中心进行了有效应对, 所辖系统均保持正常运转。

红旗区城管局

积极应对 加强巡查

本报讯(记者 张延)7月7日,记者从红旗区城管局获悉,该局提前预置力量,加强值守巡查,及时组织排水,确保辖区道路通行通畅。

7月5日上午9时,根据即时天气预报,红旗区城管局按照应急预案,集结30余名防汛抢险队员,分赴辖区重点部位、易积水路段打开雨水井盖,设置警示标识,清理周边杂物,确保排水畅

通。降雨期间,强化动态巡查和即时反馈,确保第一时间掌握积水情况,开展抽排保通作业。

当日下午,该局城管队员巡查发现,劳动街与金穗大道交叉口、向阳路常青藤小区北门、新中大道道清路口及新东大道东敬路口等点位均产生不同程度的积水。接到报告后,该局防汛抢险领导小组迅速向上级排水防涝部

门反馈开启雨水泵站进行抽排。同时,操作提前预置在向阳路的移动泵站开始抽排,有效减轻周边区域雨水管道排水压力,齐心协力织好防汛"安全网"。

下一步,红旗区城管局将全力应对,强化研判分析、指挥调度和应急处置,严格值班值守,积极做好易积水区域、路段的防汛排涝工作。

卫滨区城管局

密切配合 抓好落实

本报讯(记者 陈曙光)7月6日, 卫滨区城管局快速反应,全面做好防汛 排涝工作,全力保障市民出行安全。

据了解,卫滨区城管局提前部署防汛准备工作,要求各镇办、相关责任单位抓紧预置移动抽排设备和值班值守人员;各巡查队、市政公用事业服务中心密切协同配合,高标准,严要求,抓好落实。

各队配置对讲机,密切关注天气变

化,适时监控雨情,及时上报防汛值班领导。各易涝点位值守人员按照责任路段,队员们加强值守,不间断巡逻,设置警示标识,关注水情、防范险情,随时汇报辖区各地积水情况。防汛应急队46人值守应急点位6处,每个点位固守5人到7人,随时监测积水情况。共发放警示标识20个、铁抓40个、撬杠20个,用于本次防汛工作。

同时,对杂物堵塞的下水口进行清理,确保排水通畅。设置标志牌,提醒路人注意安全。要求应急防汛队伍密切关注人民路地下道、中同街地下道积水情况,加强值班值守,及时反馈积水情况;密切关注科隆大道与胜利路交叉口、隆盛华庭门前、惠民新苑小区门前、文岩路东段等点位的积水情况,准确反馈积水情况。

高新区相关部门 提**前部署** 严格检查

本报讯 (记者 陈曙光 通讯员 韩园)为确保全区各民政服务机构汛期安全,高新区社会事务局联合区消防大队、市场监管分局、乡(办)成员组成检查组,开展安全检查活动。

根据上级要求,该局高度重视民政系统防汛工作,完善防汛工作领导水工作领导、成立防汛工作领导小组,明确专人,成立系担民政召东。为工作任务,并大政召开。对于任任务,并大大营前部署会议,为大准。查前部署会议,为大准。重绕24家养老服务产量,为为资储备、消防资、企、食品安全以及股份等领域进行全面细致的检查。

同时,民政部门成立 24小时备勤防汛应急小 分队,指导各养老机构抓 好防汛安全教育,成立防 汛应急抢险队伍,配足配 齐防汛物资,密切关注天 气预报,提前对汛情和雨 情、险情做好分析研判。 要求养老机构严格落实 24小时值班制度,时刻保 持通讯畅通,做到值班有 记录,交接不空档。

搭上快递"顺风车"安全送入千万家

本报讯(记者 刘志松)7月7日,记者获悉,为深人开展消防安全进万家宣传活动,拓宽消防宣传覆盖面,市消防救援支队持续发挥快递行业流量大、流动性强、受众面广的特点,联合快递站点开展"消防'邮'你"系列宣传活动,搭上快递包裹"顺风车",把消防安全知识送人干家万户。

结合夏季火灾高发特点,红旗

区消防救援大队消防人员精心印制了消防安全小贴士和消防安全提示专属印章,深入快递网点将快递包裹、信件变成消防宣传品",由快递小哥将消防知识"送货上门"。

同时,在快递投送车上张贴消防宣传标语、海报等,切实打造"移动式"宣传阵地,打通消防宣传"最后一公里"。

在各个快递网点,消防宣讲员

向快递员普及火灾预防、火灾扑救、火场逃生等消防知识技能(如图), 旨在打造一支知识技能过硬的消防 志愿服务队。

下一步,市消防救援支队将继续开展"消防'邮'你"系列活动,营造浓厚的消防宣传氛围,进一步增强广大群众的消防安全意识,为辖区消防安全形势持续稳定夯实基础。

